

# 垃圾短信大多来自它,一套能操作60张手机卡

## 靠“猫池”养卡的犯罪团伙被一锅端

通讯员 萧公宣 见习记者 王梓

本报讯 “黑卡”“猫池”“接码平台”……这些听起来“IT感”十足的名词,实际却是电信网络诈骗的“帮凶”。近日,杭州市萧山区公安分局刑侦大队联合网警大队、临浦派出所等单位,成功打掉一侵犯公民个人信息犯罪团伙。经初步审查,2019年1月至2021年5月,该团伙通过“猫池”设备养卡、接收大量手机验证码并贩卖给他人,非法获利700余万元。

7月初,萧山警方对接三大电信运营商要求开展线索排查,移动公司排查后发现异常情况并及时上报区联席办。分局刑侦大队立即对异常情况进行研判,发现一批可疑的手机号码在萧山活动,极有可能涉嫌犯罪。警方立即成立专案组,开展专案经营。

经侦查,专案组掌握了大量证据。待抓捕时机成熟,专案组雷霆出击,全面收网,在临浦镇某信息科技公司内,当场查获手机电话卡4万余张、“猫池”40余台、电脑10余台,并在电脑内查获大量相关的公民个人信息。

经审讯,该信息科技公司负责人华某某在萧山区临浦镇开办公司,先后招募犯罪嫌疑人童某某等人,大量购入手机电话卡,再通过网络购买等非法手段获取大量公民个人信息用于手机卡实名认证,利用猫池等设备,为他人提供号码呼叫转移,构建验证码接收平台,提供软件注册验证等服务,从中非法获利700余万元。

一条手机验证码,少到几元钱一条,多到几十元钱一条,严



重破坏网络的验证码注册机制,也给网络安全埋下了极大的隐患。不需要手机,仅仅通过一套设备和手机卡就能实现拨打电

话、接收验证码、群发短信等功能,大大降低了使用成本,让“猫池”开始成为电信网络诈骗的“帮凶”。“像这样新颖的‘技术’,我们也是第一次见到。”据办案民警介绍,一套“猫池”可以同时操作8到60张手机卡,我们日常手机里经常能接收到的垃圾短信和木马链接,很可能就来自于这些“猫池”。

在审讯中,犯罪嫌疑人华某某后悔不已,“当时只觉得来钱快,没想到后果会这么严重。”目前,华某某等人已被刑拘,案件正在进一步深挖中。

# 水位暴涨,他却在河边钓鱼

## 民警施救,最后有惊无险



通讯员 吴园园 符栩潇

本报讯 近日,杭州市临安区公安分局高虹派出所接到一男子报警求助称:由于暴雨,溪水突然上涨被困在河岸。

民警楼锋和辅警周锋立即携带救生圈、救援绳等装备赶到现场。该男子被困地点位于高虹镇水涛庄水库最底部的溪里。由于连日降雨,加之短时间暴雨骤降,溪水水位急剧上升,

男子被困在河对岸的草丛中,面前是一条宽约5米的河流,水流湍急,周边是陡峭石壁。

楼锋研判现场情况,分析认为让被困男子蹚水过河是快速又相对安全的救援方式。他向被困男子喊话,缓解其紧张的情绪,周锋则将救生圈和救援绳抛掷至河对岸。由于河面较宽,投掷过程并不顺利,反复投了几次后,男子终于抓住了救生圈。

在楼锋的指引下,男子蹚入河中。楼锋和周锋两人齐力将他往岸上拉。由于水流湍急且溪水最深处达2米多深,男子顺着水流直往下漂。“不要紧张,你抓住绳子,我们拉你上来。”楼锋不停向男子喊话,两人使劲拉拽绳子,用尽全力将男子拉到岸上。

据悉,男子姓陈,35岁,临安本地人,平日爱好钓鱼。当天中午,陈某钓鱼过程中突然下起了倾盆大雨,溪水迅速上涨,他收拾好渔具要撤离时,水深已至腰部,难以返回对岸。“水涨得太快,我进退两难,幸好你们来了把我救了上来,真的太感谢你们了!”陈某连连向民警道谢。

# 丈夫受伤后性情大变,妻子多次起诉离婚

## 没有劝合不劝离,这次是好聚好散

本报记者 陈毅人

本报讯 “生病后,他完全变了个人,酗酒成性还对我大打出手。”时隔一年,淳安的小丽(化名)第二次向法院提起离婚诉讼。丈夫王某依旧不肯答应,他说自己丧失了劳动能力,离婚后将无法正常生活。近日,淳安县法律援助中心成功调解了该案,结束了这桩婚姻。

王某和小丽是重组家庭,小丽原育有一子。婚后,王某主外小丽主内,生活虽然不富裕,但夫妻感情非常和睦。转折发生在2018年,一天,王某上山劳作时,因山路湿滑不慎摔了一跤,身体多处受伤。经过长期治疗,王某的伤势虽有所好转,但仍留下了一系列后遗症。“自那以后,他像变了一个人,整天只知道喝酒、钓鱼,农活也不愿意干,性情也变暴躁了。”小丽说,医生告诉她,王某跌倒后撞到了头,形成脑外伤,长期存在自主神经功能失调或其他精神症状。

起初,小丽带着丈夫四处奔波,为他治疗疾病。几年下来,家里的积蓄花光了,王某的病情却愈发重了,甚至会在酒后对小丽拳脚相加。眼看生活负担全压在自己一个人身上,丈夫却有了家暴行为,小丽身心俱疲,伤透了心的她决定离婚。2020年,小丽向当地法院起诉,请求判令离婚。不过,王某不同意离婚,而小丽又无法提供法定离婚事由的证据,最终法院认定双方感情尚有和好可能,驳回了小丽的诉讼请求。之后的日子

里,两人的关系持续僵化。今年7月,忍无可忍的小丽再次向法院提起离婚诉讼。

王某觉得自己有疾在身,家中又没有了积蓄,担心离婚后无法正常生活,便向淳安县法援中心求助。法援律师徐佩考虑到受援人的特殊情况,打算对夫妻俩进行调解。

徐佩召集双方进行面对面交流,还带着王某去专业医院检查治疗,王某的病情得到了一定的缓解,但小丽仍坚持要离婚。小丽的儿子也表示,如果不离婚,自己只能停工在家守护母亲的人身安全。

经过反复沟通,徐佩意识到双方已经没有了和好的可能,这让她也犯了难——作为王某的法援律师,她应当按照受援人的意愿劝和,而且民法典规定,夫妻一方没有劳动能力的,另一方有帮扶义务。但是,作为妻子,小丽遭受长期家暴,提出离婚,从法律角度应当予以支持。

“夫妻双方各有难处,但若一味坚持不离婚,小丽可能继续受到伤害。”面对两难选择,徐佩再三考虑后,决定转变思路,让王某接受离婚,并劝说小丽给予王某一定的经济补偿。庭审中,徐佩恳请案件主审法官协助调解。在多方的共同参与下,最终,王某和小丽达成了一致意见,王某同意离婚,由小丽的儿子补偿王某4万元。

“这两天,小丽的儿子已经送去了这笔补偿款。他还表示,如果有需要,母子俩愿意继续帮助王某。”徐佩说。

# 一个玩游戏一个刷抖音 司机斗气堵路1小时

通讯员 汪维东 蒋梦瑶

本报讯 几天前的一个晚高峰期间,正逢雷暴雨强降雨,临海市交警大队大田中队接到多起警情,其中一起反映浙东家居城周边堵车。交警立即赶到现场,而造成堵车的原因并非暴雨,而是两名让人无语的驾驶员。

现场是一条双向单车道的小路,交警在现场看到,两个方向的车辆都排起了长龙,后方司机告诉交警,已经在这堵了1个多小时了,大家都心急如焚。在车队最前方“怒”起来的,是一辆面包车和一辆越野车,两辆车并无任何损伤,驾驶员也都在车里坐着。

接下来的一幕让人气愤,交警敲窗准备询问驾驶员时,发现两车的驾驶员,一个玩王者荣耀正起劲,而另一个刷抖音刷得入迷,两人都一副悠闲自在的模样。面包车驾驶员屈某告诉交警,自己开到这条路上时,与对向越野车相遇,由于这条路狭窄,需有一方退让。但两辆车谁也不肯先让路,索性车头对车头“怒”了起来,导致后方车辆也无法通过。

交警立即指挥两辆车退让,待道路通畅后,将两车驾驶员带回中队。来到中队后,2名驾驶员仍为谁应该先让而争论不休。因未造成实质性的损害,交警对2名驾驶员进行了批评教育。

# 深化“微治理” 打造平安社区

通讯员 吴萌敏

本报讯 近年来,杭州市上塘街道七古登社区深化小区“微治理”,致力打造和谐平安示范社区。

为进一步发挥居民参与社区建设积极性,七古登公寓通过居民选举,与社区、经合社、物业等代表成立“红桥议事会”。对于小区楼道堆积物、消防安全问题,议事会成员第一时间向社区和物业反映,并督促整改;社区电信诈骗案件增多,议事会集体讨论如何深入加强反诈宣传;平安巡防需要志愿者,成员们更是率先报名参与巡防。

今年,七古登社区“七彩益盟”社会工作室成立。以七支志愿者服务队伍为主要力量,红色薪火党员先锋志愿者服务队、橙色暖阳邻里守望志愿者服务队、黄色卫士平安巡防志愿者服务队、绿色使者文明倡导志愿者服务队、青色魅力文艺文化志愿者服务队、蓝色之光法律服务志愿者服务队、紫色宣言理论宣讲志愿者服务队,参与了志愿服务的方方面面。

此外,社区还充分挖掘辖区资源,联合周边浙江树人大学、浙大城市学院成立大学生志愿服务基地,组织大学生志愿者参与反诈宣传等活动。